

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani... Inzerati veljajo: petstopenjski petletni za enkrat po 16 vira... Slovenski Narod velja po pošti...

Svetovna vojna. Zmaga pri Sandomirju. — Pripovedovanje ranjencev. — Avstrijci v Črni gori. — „Goeben“ in „Breslau“.

Vse gre dobro! Minili so trije tedni, kar je Avstrija napovedala Srbiji vojno... V teh tednih se je razširil plamen in zadnja poročila pričajo, da so se začele spoprijemati že večje armade... Balkan. Zdi se, kakor da bi se tudi tiste balkanske države, ki so doslej nevturalne, pripravljale na to, da posežejo v vojno...

Vojna s Srbijo.

Dunaj, 22. avgusta. (Kor. urad.) Ker je Rusija posegla v boj z Avstro-Ogrsko in Srbijo, smo bili primorani vsi svojo moč za glavno borbo na severovzhodu. S tem je postala vojna proti Srbiji, ki jo smatra javnost kot kaznovano ekspedicio, sama po sebi kot postranska akcija...

Veliki uspehi proti Rusom in Srbom.

Dunaj, 22. avgusta. (Kor. urad.) Z ruskega bojišča lahko poročamo o lepih uspehih naše smeje konjenice. V Tomaszowu smo napadli sovražno armadno divizijo. Dva kozaška polka in en ulanski poik so se morali v divjem begu umakniti. Pohod neke ruske konjeniške divizije se je popolnoma ponesrečil. Pri Turynki smo uničili eno sovražno brigado, drugi sovražni brigadi smo pri Kamienka-Strumilova zadali težke izgube...

Dunaj, 22. avgusta. (Kor. urad.)

Sovražna kozaška divizija, ki je prodrla v smeri proti Sokalu in ki je bila ojačena s pehoto, je bila včeraj od naših čet napadena in po kratkem boju poražena. Eno brigado smo popolnoma razbili, vjeli mnogo sovražnikov in uplenili zelo mnogo vojnega materiala.

Od avstrijsko - ruske meje.

Član poljske ljudske stranke, poslanec dr. Ziga grof Lasocki, ki je prišel povodom kratkega bivanja na Dunaju v parlament v sokolskem kroju, poroča, da je takoj ob početku vojnih dogodkov postavil v vrsto svoje sokolske organizacije. Kozaki, ki so vznemirjali mejne pokrajine, so se takoj umaknili, kadar so se pokazali avstrijski oddelki. Ob mejah ni nobenega sovražnika. Grof Lasocki, ki je bil sam v ognju, hvali posebno avstrijsko konjenico ter pravi, da so se kozaki bili zelo slabo. Mladinske poliske organizacije — 5000 mož — in Sokoli — 1500 mož —, so se združili ter tvorijo dve legiji, vzhodnogališko in zahodnogališko.

Isa Boljetinac z 10.000 Albanci vpadel v Srbijo.

Berlinski „Lokalanzeiger“ poroča, da pripovedujejo iz Srbije vračajoči se obrtniki, da je izbruhnila v Novi Srbiji velika vstaja, pri čemer podpira vstaje naklonjena nevturalnost porcije in Bolgarske. Vstajo je posebno čutili v zaledju srbske vojske, ki se bori ob Donavi. Tudi iz Romunske poročajo o vstaji v Novi Srbiji. Isa Boljetinac je baje z 10.000 Albanci vdrl v Srbijo. Vstaji ravnaajo proti Skopju.

Prvi ranjenci v Zagrebu. — Pripovedovanje s srbskega bojnega pozorišča.

Iz Zagreba poročajo, kakor posnamemo iz cenzurirane izdaje graške „Tagespost“ z dne 21. avgusta sledeče: Včeraj (t. i. 18. avgusta) je dospel sem prvi transport ranjencev, v celem 142 mož, med njimi tudi nekaj častnikov. Ranjenci so prišli z bojišč ob Savi in ob Drini. Tu jih je sprejel stacijski poveljnik, župan in višji štabni zdravnik. Na južnem kolodvoru, kamor so dirigirali sanitetni vlak, ki je izbornu opremljen, je čakalo kakih 10.000 ljudi, ki so prve ranjence prisrčno pozdravili. Iz voz so dvignili ranjence meščani. Z vlakom je dospel le nekaj težko ranjenih, ki so jih na nosilnicah prenesli na avtomobil in nato prepeljali v garnizijsko bolnišnico. Vsi ranjenci so v dobrem in navdušenem razpoloženju ter radi pripovedujejo, kar so doživeli. Tako pripoveduje neki praporščak, da je bil pri neki patrulji iz zasede obstreljen. Že ko je padel, je videl pred svojimi prsi sovražni bajonet. Hitro je potegnil pištolo ter ustrelil sovražnika. Neki drugi ranjenec pripoveduje o junaštvu naših čet. Da so tudi te pretrpele deloma zelo znatne izgube, se vzpričo na številu močnejšega, za svoj obstoj borečega sovražnika ni čuditi. Ko so potem naše čete, ki so še dalje prodrele na srbsko ozemlje, dne 19. avgusta zvečer dobile po izpolnitvi svoje naloge povelje naj se zopet vrnejo v prvotno situacijo na Drini in Savi, so pustile na bojišču popolnoma izmučenega sovražnika. Naše čete držje v svojih rokah višine na srbskih tleh in prostor okrog Šabca. V južni Srbiji se nahajajo naše čete, ki so tjakaj prodrele iz Bosne in prodirajo v neprestanih bojih v smeri proti Valjevu. S polnim pomirjenjem lahko čakam v nadaljnjih dogodkih, katerih poteg bo upravičil zaupanje, katerega so se izkazale v najpopolnejši meri vredne in dostojne naše vrle čete, ki so se v dneh od 13. do 19. avgusta borile v najtežavnijih okolščinah in katerim se je poverila naloga, ki se lajkikom zdi nevhvalna.

Obstreljen.

Dunajski listi poročajo: Srbski princ Gjorgje, ki inspicira skoro vsak dan vojaške utrdbе v Belgradu, je bil pri takem ogledovanju, ko se je s svojim adjutantom peljal v avtomobilu, obstreljen in ranjen na glavi.

Rusi še v Varšavi?

»Nova Reforma« sodi po varšavskih časopisih, kar jih je dobiti v Krakov, da so Rusi še v Varšavi. Dokaz je to, da se na varšavskih listih pozna vpliv ruske cenzure. Varšavski listi prinašajo samo ruska uradna poročila o vojni in ukaze generalnega guvernerja Zilinskega. Dale je iz varšavskih listov razvidno, da se je tam ustanovil meščanski odbor, kateremu stoji na čelu knez Czertwytynski in ki se ravna po ukazih ruske vlade. »Nova Reforma« je mnenja, da je »narodna vlada« v Varšavi, ki je izdala oklic na poljski narod in imenovala Josipa Pilsuckega za poveljnika poljske armade tajna institucija socijalnih demokratov. To mnenje pravi »Nova Reforma« potrjuje tudi dejstvo, da je varšavska narodna vlada stopila v zvezo s socijalnimi demokrati v Lvovu.

Turčija zoper balkansko zvezo.

Carigrad, 20. avgusta. (Kor. ur.) »Terdjoumani Hakkikat« zavrača nedavno sproženo misel o vzpostavitvi balanske zveze in pravi: Turčija nikdar ne bi mogla vstopiti v takšno zvezo, ki bi smerila na vzdržanje statusa quo bukarške pogodbe, tudi tedaj neko bi se hotelo to pogodbo pregledati. Misl balkanske zveze je mrtvorojenček. Mi si, pravi list, nikdar in nikoli ne moremo misliti balanske zveze s Srbijo in Grčijo kot sodeležnikoma, pač pa je možna in je potrebna zveza med Turčijo, Bolgarijo in Romunijo.

Glasi iz Romunske.

»Universal« prijavlja pogovor z bivšim ministrom Take Joneskom.

Za pomožno službo.

Dunaj, 22. avgusta. (Kor. urad.) Korespondenca Wilhelm poroča: Neki dobrotnik, ki noče biti imenovan, je dal vitez u Pantxu 100.000 K za pomožno službo na Štajerskem. Poslanec vitez Pantz je glede porabe te vsote govoril z namestnikom grofom Clary Aldringenom.

Zmaga med Metzom in Vogezaми.

Berolin, 22. avgusta. (Kor. ur.) Časopisje slavi zmago pri Metz u kot dober simbol neomajne edinstni nemškega naroda v vseh njegovih delih in neomajnega zaupanja naroda v nemško vojsko in njene voditelje.

Ustreljeni Alzačani.

Listi poročajo, da je bilo v zadnjih dnevih več Alzačanov ustreljenih zaradi veleizdaje. Med njimi je bil tudi župan obmejne občine, ki je nemške mobilizacijske načrte izročil neki francoski patrulji. Tudi pravijo ta poročila, da je bil ustreljen kot vohun alzaški župnik Kannegiesser. To je bil zelo izobražen mož, ki je imel blizu trdnjave Istein krasno hišo. Občeval je mnogo tudi v sosednem švicarskem mestu Baslu in nihče bi se mislil ne bil, da je francoski vohun. V kleti njegove hiše so našli komaj vidne trezorje, v katerih je hranil velikanški špijonažni material, med drugim tudi načrte trdnjave Istein. Vsega skupaj so glasom poročil iz Mühlhausena ustrelili 15 vohunov, med njimi tri ženske in sedem duhovnikov.

Ta je med drugim rekel. Tako od Avstrije kakor od Rusije imamo zanesljiva zagotovila, da nobena teh dveh vojnočih držav nima namena se Romunske lotiti. Na podlagi zanesljivih informacij povem lahko novič, da stališče Romunske do konca sedanjega svetovne vojske ne more biti drugo in ostane; lojalna in definitivna nevturalnost.

»Goeben« in »Breslau«.

Iz Milana prihaja sledeča brzjavka: Vest, da je Turčija kupila »Goeben« in »Breslau«, je vzbudila v Angliji in na Francoskem veliko nezadovoljnost. Obe vladi bosta energično protestirali. Baj je angleško brodovje že na poti proti Dardanelam. K temu poročajo iz Carigrada, da obe ladji še nista odstranili svojih zastav in da 22. avgusta ladj še ni zapustilo.

Carigrad, 22. avgusta. (Kor. ur.)

Kakor se oficijozno sporoča, je angleški veleposlanik po naročilu svoje vlade sporočil porti, da je slonela za plenitev obeh dreadnoughtov »Reşadiye« in »Sultan Osman« ter obeh člinskih torpednih rušilcev samo na vojaških potrebah in na običaju, po katerem se je Anglija od nekdanj ravnala v slučaju vojne. V sporočilu veleposlanika se nadalje izjavlja, da angleška vlada živo obžaljuje, da je bila prisiljena zadržati ti dve ladji, za katerih zgraditev je turški narod toliko žrtvoval. Obžalovanje angleške vlade je tem globje, ker bi mogel dati ta dogodek povod za nesporazumljenja v otomanski javnosti. Da se odstranijo ta nesporazumljenja, izjavlja Angleška vlada svečano, da je naročila svojemu veleposlaniku izjaviti porti formalno, da bo te ladje v slučaju, da bi jih Anglija med vojno ne potrebovala, Turčiji vrnila.

V vzhodnem morju ni sovražnih ladij.

Berolin, 21. avgusta. (Kor. urad.) Wolffov urad poročja: Vzhodno morje je prosto sovražnih ladij. Ponovne rekognosciranje naših ladij do Finskega zaliva se dokončalo, da v Vzhodnem morju ni več sovražnih ladij.

Obsojeni vojaki.

V Ahenu je bilo pet belgijskih čvilistov, ki so zahrbtno streljali na nemške vojake, obsojenih na smrt. Ustreljeni so bili takoj.

Tunis.

Francoska vlada je zaprla vse nemške državljane, živeče v Tunisu.

Pet milijard.

Berolinski časopis »Die Hilfe« razpravlja o troških za vojno in o pomenu te vojne za nemško narodno gospodarstvo ter pravi: »Začetek vojne bo veljal 2300 milijonov in vsak daljni mesec po prvem trideset milijarde. To izda velikanski dolg, ki se mora pokriti ali z vojno odškodnino ali z našimi davki. Kdor podreže v tej vojni, bo finančno ruiniran. To je najbolj kapitalistična vojna, kar jih je kdaj bilo. Gre za ljudsko premoženje; če vojno izgubimo, bomo revni. Da bi to dosegli, so se združili vsi naši nasprotniki. Mi pa hočemo ostati in rasti in se ne damo potisniti v stransko ulico svetovne zgodovine. Nam je bil boj usiljen in ni ostalo drugega, kakor da smo ga sprejeli in da podvojimo državne dolgovе, da najamemo pet milijard.

Brzjojavna poročila.

Naše čete zasedle Sandomir.

»Slowo Polskie« poroča, da so avstro - ogrske čete po kratkem boju zasedle rusko mesto Sandomir, na levem bregu Visle, ki tvori mejo med Galicijo in rusko - poljskim okrajem Radom.

O tem boju poročajo iz Lvova še sledeče: Pri Uhnovu je poskušal neki kovaški oddelek z rusko infanterijo prekorati avstrijsko mejo, bil pa je zavrnjen. Izgube Rusov so bile velike. Tudi izgube onega ruskega oddelka, ki se je spustil z našimi v boj pri Stojanovu, so hude. V tem boju so vzeli našj Rusom dva topa in mnogo municije. Naši so zasedli kraj Koszlaki, tri kilometre od naše meje n aruskem Poljskem. Trikrat so kovaški oddelki, kakih 200 mož, napadli ta kraj, pa so bili vsakokrat v silni razporeditvi orožniškega stražmojstra Kotule zavrnjeni. V boju za Sandomir so Rusi zažgali bližnjo večjo vas Chawlowice na ruskih tleh. Mesto Sandomir je v naših rokah.

Bitka pri Sokalu.

Dunaj, 22. avgusta. (Kor. urad.) K večrajšnemu spopadu, pri Sokalu se poroča v dopolnilo, da je bila ena ruska brigada popolnoma porazena in razbita. Naše čete so se borile z veliko hrabrostjo. En ruski general je bil ubit en drugi ranjen in vjet. Prepeljali so ga v Lvov. Število mrtvih in ranjenih Rusov je zelo veliko. — Spopad pri Sokalu je v zvezi z našo zmago pri Sandomirju. Op. uređn.)

V Parizu se boje.

Preko Rima prihaja iz Pariza vest, da navdaja prebivalstvo v Parizu strah, ker je večina Parižanov prepričana, da bodo Nemci Pariz obkolili. Vse se zalaga z živili. Trgovine z mešanim blagom so večidel razprodale vse svoje zaloge. Odkar se je iz edelo za zavzete liegeje, se ljudje kar tepo za živila. Dogajajo se epizode, kakor leta 1870. Neka italijanska trgovina salam je prodala zadnje dni toliko blaga, kaor sicer ne v dveh letih. Mnogo trgovcev je moralo zapreti svoje trgovine za tako dolgo, da dobe nove zaloge. Pri tem so cene blagu poskočile dostiokrat na štirikratno ceno in pri kupovanju si draže še kupci sami blago. Občina je nasproti temu brez moči. Ustanovil se je pod vojaškim vodstvom poseben odbor, ki skrbi za živila. Kljub temu, da oblasti neustavno zatrjujejo, da ni nevarnosti, da bi zmanjkalo živil, se prebivalstvo ne da pomiriti. Ljudje so spoznali lažljivost vladnih poročil iz poročil o vojni in oblastim ne verjamejo ničesar več.

Francosko armadno vodstvo popolnoma preseneteno.

Iz Christianija poročajo preko Londona, da je prodiranje nemških čet do Dinanta v južni Belgiji francosko armadno vodstvo popolnoma presenetilo.

Umetno podžiganje hrabrosti.

»Agence Havas« sporoča, da je sklenila francoska vlada, vsak dan

izdajati vojaška poročila za francoske čete. Minister Messimy je sklenil v pismu do Vivianija potrebo, da dobe vojaki na ta način nekako zaslobo in da se jim omogoči na ta način spoznati važnost dela vsakega posameznega za domovino.

Tudi Monaco.

Kakor poročajo iz Rima, so v mali državi Monaco izgneli vse avstro - ogrske in nemške državljane. Monaco ima namreč zvezno pogodbo s Francosko.

Boji ob črnogorski meji.

»Leipzig«er Neueste Nachrichten« poročajo, da prihaja iz Crne gore poročila, da se že dva dneva bore močne črnogorske čete v okolici Grahova zlasti ob gori Lisanić proti močnim avstrijskim oddelkom. Dosele so imeli Črnogorci v teh bojih 45 mrtvih in ranjenih. (Gore Lisanić na kartah, ki so nam na razpolago, ne moremo najti, pač pa se nahaja v bližini črnogorskega Grahova, kakih 12 kilometrov v zračni črti od dalmatinsko - črnogorske meje na črnogorskih tleh gorovje Pusti Lisac z najvišjim vrhom 1471 m, ki obvlada dolino gornje reke Zete, je torej ključ do Danilovgrada, Spoža in Podgorice ter ravnine ob Morači do Skadrškega jezera. Kadar bo do zasedle naše čete to dolino, je črnogorsko glavno mesto popolnoma obkoljeno. Op. uređn.)

Z južnih bojišč.

Dunaj, 22. avgusta. (Kor. urad.) Iz vojaškega poročevalskega stana poročajo z dne 21. avgusta uradno: Z dne 20. avgusta so tu sledeča zakasnela poročila: Na južnem bojišču so Črnogorci obstreljevali Kotor brez bistvenega uspeha. Naša trdnjavska in mornariška artilerija je odgovarjala na črnogorski ogenj z vidno velikim uspehom. Pri Trebinju vlada mir. Bilek se neprestano obstreljevali. Naše čete so dne 18. avgusta zasedle Plevlje ter prodirajo čez zgornjo Drino in Lim. Ob doljni Drini so naše čete izvršile zaukazano umikanje v polnem redu. Sovražniki naših čet niso nadlegovali. Pri Babancu so naše čete uspešno prodrle proti jugu, nakar so se zmagovite čete, kakor je bilo ukazano, zopet umaknile. Na severnem bojišču napreduje prodiranje naših prvih čet z dobrim uspehom.

Za ranjene.

Cesar je odredil, da se uporabi njegov grad v Laksenburgu za ranjene vojake.

Valona, sovražnikovo izhodišče.

Iz Rima poročata »Messaggero« in »Corriere d'Italia«, da ogrožajo na eni strani albanski vstaši Valona, na drugi strani pa nameravajo Angleži in Francozi porabiti valonsko pristanišče kot izhodišče za svoje operacije v Jadranskem morju.

Upor v ruski črnogorski mornarici.

Preko Berolina poročajo iz Sofije, da so dospela tja zanesljiva poročila, da se upor med ruskimi črnogorski mornarji vedno bolj širi in da mesto Odesa gori.

Kozaki.

»Dzennik Polski« poroča iz Stojanova sledeče: V petek, dne 14. avgusta sta prekorali dve kovaški stotniji rusko mejo ter se same vdali avstro - ogrski obmejni straži. Predno so kozaki oddali orožje, se je ruski major sam ustrelil.

Edvard Bötzel †.

Dunaj, 21. avgusta. (Kor. urad.) Znani dunajski pisatelj Edvard Bötzel je danes umrl.

Avtomobilska nesreča.

Mako, 22. avgusta. (Kor. urad.) Ungarbureau poroča: Vojaški avtomobil, v katerem so se vozili, drž. poslanec Tomaz Kallay, grof Stefan Szapary jun. in sofer, je zadel na cesti med Nagy St. Miklosom in Kis Szomborom nesreča. Grof Szapary je bil na mestu mrtev. Katastrofa se je zgodila 1 km od Kis Szombora na ta način, da sta počili obe sprednji pnevmatiki avtomobila istočasno. Avtomobil se je prevrnil ter pokopal pod seboj grofa Szaparyja, ki je bil takoj mrtev. Tudi posoda za bencin je eksplodirala. Poslanec Kallay je bil lahko, sofer težko ranjen. Žrtvi so prepeljali na bližnji kastel poslanca Evgena Ronaya. Kallay je bil kot rezervni častnik vpoklican k avtomobilskemu oddelku.

Papež Pij X. †.

Rim, 22. avgusta. (Kor. urad.) »Tribuna« piše: V konklavu ne bo niti nemške niti francoske stranke, marveč bo prevladovala verska smer pontifikata Pija X., ki je postavil veliko politiko na stran. V konklavu bo razločati tri skupine in sicer konservativno smer, smer levica, ki je naklonjena modernemu gibanju in v skupino centrama, ki za-

stapa zoparno stran. »Tribuna« pravi, da je najbolj verjetno, da bo izvoljen kardinal centrama Ferrata.

Rim, 22. avgusta. (Kor. urad.) Ob 7. zjutraj so odprli vrata v ograji k baziliki Sv. Petra, nakar je prišla silno velika množica vernikov v cerkev, da gre mimo trupla papeža Pija X. Pripravljeni dela za pogreb so se pričela. V suteran vodeče stopnice pri oltarju spočeta so pripravljene. Truplo papeža Pija X. bodo položili k večnemu počitku zraven Pija VI. nasproti spononiku sv. Petra. Za pogrebne ceremonije, za katere je izdanih 300 vstopnic za člane diplomatskega zbora, plemstva in papeževega dvora, in ki se prične ob pol 6. zvečer, je vse pripravljeno.

Rim, 22. avgusta. (Kor. urad.) Danes je bil v delavni sobi rimskega župana kneza Colonne na svečan način izstavljen protokol o smrti papeža Pija X. Dokument so nato dejali v čeno usnjato mapo, izloženo z belo svilo in okovano s srebrom. Po dokončani ceremoniji je izjavil mojster apostolske palače, da ima od kardinala kamerlenga naročilo, da izreče občinskemu zastopcu za ob tej priliki izkazano nobleso še enkrat zahvalo svete stolice. Župan Colonna je odgovoril, da je občinski zastop izpolnil le svojo žalostno nalogo.

Praga, 21. avgusta. (Kor. urad.) Kardinal knez nadškof baron Skrbensky je danes odpotoval v Rim.

Dnevne vesti.

— Poziv za točno izpolnjevanje obveznosti do države. Finančno ministristvo smatrlo je potrebnim pri upravnih izvršbah v izterjavni davkov in tem enakih davščin enim, ki se vsled poklica v vojaško službo nahajajo v sili, dovoliti gotove olajšave. Na drugi strani pa je zopet glede na velike zahteve, ki se stavijo sedaj na državne blagajne in to ne morda samo za namene v varnost monarhije in odvrnitve tako mnogostrukih vojnih napadov, temveč tudi na raznih poljih uprave in narodnega gospodarstva, nujno potrebno, da se davčni dolžniki svojim plačilnim obveznostim v polnem obsegu in točno odzovejo. Predsedništvo finančnega ravnateljstva za Kranjsko izdalo je torej poziv na prebivalstvo, v katerem se vsi, posebnoma oni, ki niso bili sami poklicani v vojaško službovanje, sklicevaje se na njih patrijotično mišljenje, pozivljajo, da v teh težkih časih, v katerih mora država od vseh državljanov zahtevati največjo požrtvovalnost, napno vse svoje sile ter svoj dolg na davkih, pristojbinah in drugih javnih dajatvah, ne da bi čakali na opomin in izvršilne korake, vplačajo takoj ob dospelosti ter po možnosti čim najhitreje poravnajo vse — tudi odgodene — zaostanke. Ta plačila pridejo sedaj bolj ko kdaj splošnosti v korist ter so za državo in javni blagor ravnatoka potrebna in važna, kakor vse druge zahteve, ki se morajo sedaj postaviti na prebivalstvo. Zato se tudi ne nahajajo v moratoriju, ki velja le za zasebno-pravne, ne pa za katerekoli javno-pravne terjatve ter se njim mora dati prednost pred vsemi drugimi obveznostmi. Ljudstvo bo, uvažujoč vladajoče razmere, gotovo tudi to dolžnost ravnatoka dobro razumevalo in kazalo enako požrtvovalnost, kakor jo kaže v toliki meri na raznih drugih poljih. C. kr. finančno ravnateljstvo. V Ljubljani, dne 21. avgusta 1914.

— Pogostitev. Gospod Gabrijel Piccoli, lekarnar v Ljubljani ter posestnik v Mostah pri Zirovnici na Gorenjskem je pogostil na rojstni dan našega cesarja tamkaj se nahajajoče črnovojniške s pivom, kruhom in smokami, za koho velikodušnost se mu ti vojščaki iz srca zahvaljujejo.

Umrla je v Krškem gospa Alojzija Schener, roj. Lavrinšek, mesarica in hotelirka v starosti 67 let. Pogreb je danes ob 3. popoldne. Bodj ji prilazen spomin. Naše sožalje.

Četrli seznam ranjencev tudi ne prinaša nobenega Slovence.

Razne stvari.

* Jaroslav Kocian — nočni čuvaj. V Ustju nad Orlico so meščani ustanovili posebno varnostno stražo, ki naj predvsem skrbi za nočno varnost mesta. Prvo ponočno službo je imel znani češki virtuoz Jaroslav Kocian, ki je imel to službo od nedelje od osmih zvečer do ponedeljka zjutraj ob Mirih.

Darila »Rdečemu križu«.

Darila in gozdarje prispele družtvo »Rdečega križa« za Kranjsko: Darila za »Rdeči križ«: Nemško gledališko društvo v Ljubljani 50 K; Anton Čornivec, c. kr. ravnatelj in

soprog 10 K; Matzale Ivan in soprog 2 K; Slovenske učiteljske organizacije zbirka 1000 K; Miholić Stefan, zbirka v kavarni »Central« 10 K; A. pl. Wurzbach 3 K; dr. Kretz, nadzdravnik po poštne kontrolorju Juncu 20 K; Anton Eržen, šolski vodja v Podgorju pri Sevnici 4 K in Anton Šetinec, štabni živino-zdravnik v Noveledo - Valsugani na Tirolskem 50 K oba po »Slovenskem Narodu«; Josip Turk, dež. poslanec 20 K; zbirka gospe Malči Seljakove, Kriste Faturove, Ive Koščakove in Mice Juvantičeve v Rakeku 96 K; Darila namesto vences na krsto umrlega nadzornika južne železnice Schusterschitzta od inž. Ignacija Sege s soprogo 10 K in od Jožefa Kurenta, poštnega nadoskrbnika 10 K; Ivan Vesenjaj, profesor 4 K; gospod in gospa Valentin Zeschko 50 K; lekarna M. Levstek za »Rdeči križ« 50 K in fakturni znesek 219 K 10 v in za obitelji vpoklicanih 25 K; vodja lekarne mag. pharm. Štepan za »Rdeči križ« 5 K in zagotovilo za nadaljnja darila mesečno 5 K in za družine 5 K; trgovec J. Ciuha po gdč. Hudovernikovi 20 K; Josip Javornik v Zalni pri Višnji gori 50 K; župan Kramarič v Radovici zbirko med občani 238 K; stavbnik Smielovvski za »Rdeči križ« 25 K in za družine 25 K; pl. Schermel vdova dvornega svetnika 6 K; Neimenovani 40 K; Lavtar Ivana 50 K; oddelek črnovojnikov za varstvo železnice Sv. Lucije - Tolmin (in sicer so darovali: Nadporučnik Nante 10 K; poročnik Hamperl 10 K; poročnik dr. Pettarin 10 K; poročnik Manner 10 K; poročnik Pašma 10 K; asist. zdravnik Bernam 10 kron). Nemško pevsko društvo »Vorwärts« v Šiški 20 K. — Nemško šolsko društvo v Šiški 20 K. Franja Sedmak 30 K. — Zbirka ge. Renate dr. Bockove: »Spielratte« 7 K in gdč. Cantoni 10 K; vrhutega še 1 zapestnico in 1 brožo.

Darila za deželno in žensko pomožno društvo »Rdečega križa« za Kranjsko: Podružnica na Vrhniki 94 K 77 v, županstvo Ajdovce pri Žumberku, zbirko 33 K, Albert Vodnik, gosilničar, Podutikom, 20 K, kot znesek predstave, katero so v nedeljo priridili pod vodstvom Rajka Lukmana, gospiice Marinka in Anči, Joža, Slavica in Dragica Pogačnik, dalje Jenkova in Kokoljeva v korist Rdečega križa, M. pl. Schollmayer-Lichtenberg, Snežnik pri Rakeku, zbirki: 188 K 38 v in 4 K 40 v, Franc Pešec, župnik na Krki, zbirko 206 K 96 v (in sicer so darovali: Franc Pešec, župnik, 25 K, Franc Samec, nadučitelj, 2 K, Josip Jakše, c. kr. poštni upravitelj, 2 K, Franc Perko 1 K, Ana Javornik 2 K, Franc Žnidaršič 1 K, Janez Zupanc 2 K 52 v, Marija Zupanc 1 K, Terezija Zupanc 2 K, Frančiška Zabukovec 3 K, Anton Zupanc 6 K, Janez Globokar 1 K, Anton Hočevar 1 K, Janez Podržaj 2 K 50 v, Janez Sadar 1 K, Marija Habijan 1 K, Janez Miklavčič 1 K, Janez Godec 1 K, Jožef Brodnik 1 K, Ana Šušteršič 40 v, Franc Hočevar 1 K, Jožef Bregar 1 K, Franica Zajec 1 K, Jožef Koščak 1 K, Ana Berlan 3 K, Janez Turk 2 K, Marija Uršič 1 K, Marija Pavčič 3 K, Franc Habijan 1 K, Franca Hočevar 1 K, Anton Hrovat 1 K, Anton Škufca 1 K 50 v, Jožef Novak 1 K, Jožef Meglič 2 K, Franc Zupanc 2 K, Terezija Zavodnik 60 v, Katarina Hrovat 20 v, Janez Bregar 2 K, Katarina Kožar 1 K, Terezija Pajek 1 K, Anton Zajec 1 K, Ivana Pajek 1 K, Marija Tomažin 50 vin., Terezija Hočevar 1 K, Jakob Mencin 30 vin, Katarina Šusteršič 1 krono, Ivan Lobe 1 krono, Franc Baltič 40 vin., Marija Fink 1 K, Jožef Gačnik 2 K, Leopold Tomažin 1 K, Marija Zavodnik 1 K, Anton Vidic 1 K, Alojzija Markelj 1 K, An-

ton Mišmaš 1 K, Franca Prosen 1 K, Terezija Gros 1 K, Franc Fink 1 K, Anton Godec 1 K, Janez Grčman 1 K, Ana Grčman 20 v, Jožef Strah 1 K, Janez Tomažin 1 K, Terezija Miklavčič 50 v, Jožef Hribar 1 K, Franc Miklavčič 1 K, Terezija Zajec 50 v, Franc Globokar 1 K 20 v, Franca Zajec 1 K, Jožef Fink 1 K, Franc Kastelic 20 v, Franc Strah 20 v, Angela Stenta 1 K, Jožef Stenta 30 v, Ana Zupanič 1 K, Janez Mahne 1 K, Jožef Maroit 1 K, Uršula Miklavčič 40 v, Franca Zaletel 40 v, Marija Zaletel 20 v, Marija Vidic 1 K 20 v, Franc Helc 64 vin., Fran Zajec 1 K, Jožef Zajec 1 K, Marija Mahne 1 K, Franca, Marija, Terezija Vidic 1 K 20 v, Jožefa Hočevar 1 K, Anton Peskar 60 v, Anton Globokar 1 K, Anton Slana 1 K, Jožef Hočevar 1 K, Marija Sterliša 40 v, Angela Poderžaj 1 K, Anton Germ 1 K, Angela Germ 1 K, Damijan Nose 1 K, Anton Hočevar 1 K, Janez Blatnik 1 K, Anton Blatnik 40 v, Jožefa Godec 2 K, Franca Koščak 80 v, Ana Godec 1 K, Antonija Sterliša 40 v, Janez Godec 1 K, Franc Uršič 1 K, Franca Blatnik 60 v, Jožefa Blatnik 80 v, Uršula Mertnik 40 v, Marija Mertnik 60 v, Ana Brađać 20 v, Marija Cik 60 v, Jožef Germ 2 K, Franc Adamič 4 K, Marija Nose 1 K, Franca Finc 1 K, Anton Pajk 1 K, Helena Supančič 1 K, Marija Supančič 1 K, Anton Erjavec 1 K, Jožef Adamič 1 K, Janez Sadar 1 K, Franca Rogelj 1 K, Anton Rus 1 K, Jožefa Rus 1 K, Jožef Pajk 1 K, Uršula Kastelic 1 K, Janez Mavsar 1 K, Marija Mavsar 1 K, Franc Gnidovec 1 K, Franca Pajk 1 K, Marija Sadar 1 K, Ignac Rogelj 1 K, Anton Jammik 1 K, Anton Sadar 1 K, Jožef Kralj 1 K, Ana Rus 1 K 80 v, Jožef Ozimek 40 v, Ana Jammik 50 v, Franca Meglič 1 K, Ivana Škufca 1 krona, Franc Sever 50 v, Roza Rogelj 1 K, Janez Nose 1 K 60 v, Jožefa Nose 1 K, Marija Kastelic 2 K, Marija Zavodnik 1 K, Uršula Nose 60 v, Uršula Podržaj 1 K, Marija Bregar 1 K, Marija Podržaj 2 K, Marija Blatnik 1 K, Damijan Markovič 1 K, Jožef Špelič 1 K, Franc Godec 2 K, Damijan Maver 1 K, Jožef Gros 30 v, Terezija Zabukovec 1 K 20 v, Marija Hočevar 1 K 20 v, Terezija Kalar 1 K, Terezija Mestnik 1 K, Terezija Završek 1 K, Franca Železnikar 1 K, Antonija Uršič 1 K, Terezija Germ 60 v, Marija Završek 1 K 70 v, Marija Mencin 1 K, Franca Vidmar 70 vin.) — Darila namesto vences na krsto umrlega okrajnega tajnika Bauerja za »Rdeči križ« 22 K in za družine 21 K (i. s. so darovali: Ferič 10 K, Poklukar 6 K, Zajc 5 K, Hauptman 2 K, Turk 2 K, Soklič 2 K, Alojzij Jesenko 1 K, Stanko Jesenko 1 K, Spoljarič 1 K, Leutgeb 1 K, Rozman 1 K, Zalaznik 1 K, Puh 1 K, Leviec 1 K, Zupanič 1 K, Kadivc 1 K, Selovin 1 K, Tauber 1 K, Kalan 1 K, Semrov 1 K, Svetek 1 K, Svetic 1 K); »Kasino-Sperrstunde« 40 K; ravnatelj Martin 10 K, I. Rostan, računski revident, 5 K, gdčni. Avgenija in Marija Fröhlich (po gospe Renati dr. Bockovi) 200 K in sicer po 100 K za Rdeči križ in za rodbine; ljubljanski nemški »Salonorchester« 20 K, Jerne Grad, Dragomlje, 10 K, Zveza absol. srednješolcev Južne železnice podružnica Ljubljana 5 K, namesto vences na krsto umrlega podpredsednika Schusterschitzta, žel. nadzornika, M. Kolar, stolni dekan, 20 K, dr. Aleš Ušeničnik, profesor bogoslovja, 20 K, župnijski urad v Belf peči (po kranjskem deželnem odboru) 47 K (in sicer so darovali: Franc Zajec 10 K, Ivan Udri 5 K, Franc Supančič 5 K, Gregor Mertelj 2 K, Ana Popodi 5 K, rodbina Maly 10 K, rodbina Eisenhardt 10 K.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Valentin Kopitar. Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.

Alojzija Schener roj. Lavrinšek
mesarica in hotelirka

previdena s sv. zakramenti za umirajoče, danes dne 21. avgusta 1914 ob 12 uri opoldne v 67. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspala.
Pogreb predmaga ranjke se vrši v nedeljo, dne 23. t. m. ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti na pokopališče pri Sv. Križu v Krškem.
Sv. maše zadušnice se brale v ponedeljek ob 8 uri v cerkvi Sv. Križa.
Ljubljane ranjke pripravljamo v blag spomin in molitev!
Brižbe, dne 21. avgusta 1914.
Hilf! Hilfmann roj. Schener, bč. Ana Roskar roj. Lavrinšek, sestra. Anton Kocian, c. kr. višji davčni upravnik, zet. Mici Kančar, Anton in Antona Erhart, vnuki.